首席编辑:盖威 创意:陈艳 质检:尚青云



保护海洋环境保证可持续利用

全国人大常委会通过《深海海底区域资源勘探开发法》

十二届全国人大常委会第十九次会议 26 日表决通过《深海海底区域资源勘探开发法》。在当日举行的新闻发布会上,全国人大常委会法工委经济法室副主任岳仲明表示,这部法律对深海海底区域资源勘探开发中的海洋环境保护作出了明确规定,以保证可持续利用深海资源。

岳仲明说,按照该法,勘探 开发者首先要对勘探开发区域 的海洋环境进行调查,了解区 域情况,确定环境基线,对勘探开发行为对区域的影响作出评估。在此基础上制定监测方案。这个监测方案必须实时跟玩完实的强强开发活动对海洋环境的影响,而且为了保证监测测能的变流,还需要保证监测测。有效实施,还需要保证监测测度为证。另外,更把监测的提供依据。同时,法律还规定数,组护生物多样性,保护海东洋生物物种特别是珍稀濒危和有

灭绝危险的物种。

岳仲明表示,这部法律还规定国务院海洋主管部门负责监督承包者保护海洋环境,承包者图点的范围内,承包进技术,采取必要措施,防止、减少、控制勘探、开发区域内的活动对海洋环境保及的污染和其他危害,保护和保全稀有或者脆弱的生态系统,以及衰竭、受威胁或者有灭绝危的物种和其他海洋生物的生存环境。



2月26日,山东青岛机场边检和检验检疫部门启动寨卡疫情联防联控机制,依托边检国际航班载运人员信息预报系统,掌握往来疫区人员通关动态,全面加强口岸体温监测和医学巡查,严防寨卡病毒随出入境旅客带入我国。

新华社发(解豪 摄)

3月1日起创业板全面停止审核?

证监会:虚假传言!

中国证监会新闻发言人邓 舸 26 日早间表示,"3 月 1 日起 创业板将全面停止审核"的说 法为虚假传言,注册制改革之 前新股发行受理和审核工作的 规则不变、程序不变。

近期,有市场传言称,自3月1日起创业板将全面停止审核,后续按注册制实施,主板和中小板暂时未定择期再做安排。对此,邓舸表示,证监会强烈谴责这些不负责任的虚假传言,证监会从未单独研究过创业板注册制,根本不存在3月1日创业板全面停止审核的安排,也不存在主板、中小板择期再做安排的问题。

"我们再次重申,编造、传播股市谣言是违法行为,证监会已查处和公布了一批典型案件,将进一步加大打击股市谣言的力度。"邓舸说,同时,证监会将

加强舆情监测,及时澄清不实 传言。也提醒广大投资者关注 我会正式发布的信息,不传谣、 不信谣,提高自我保护能力。

关于注册制改革的进展,邓舸说,改革的制度设计必须充分考虑我国市场的环境和条件。全国人大做出的授权决定,为启动注册制改革的技术准备工作提供了法律依据。证监会将按程序研究制定专门的部门规章、信息披露准则和规范性文件,系统构建注册制的规则体系。

"这一工作需要有一个较长的时间过程。在此过程中,证监会将与市场各方充分沟通,凝聚共识,形成改革合力。在此之前,新股发行受理和审核工作的规则不变、程序不变。"邓舸表示。

另外,有媒体报道,方正证 券将自 29 日起解除此前融券交 易的临时性限制措施,此举是否 意味着融券交易全面解禁?

对此,邓舸回应说,据向方 正证券了解,2015年7月初,该 公司根据当时市场和自身身 况,暂停向客户提供融券交易 服务。2016年2月24日,公司 通过网站告知客户,拟于2月 29日起解除此前融券交易的 时性限制措施。方正证券暂停 或恢复融券交易属于公司自主 的商业行为,证监会并未对证 券公司提出过相关要求。

他介绍说,2015 年 8 月 3 日,沪深证券交易所修改业务规则,规定投资者融券卖出后自次一交易日起方可偿还融人证券,此后融券业务规模快速下降。截至 2016 年 2 月 24 日,全市场融券余额 23 亿元,当日融券卖出交易额 1.2 亿元,仅占当日全市场交易量的万分之二。

□ ∠_—。 (据新华网)

博览天下

看不惯特朗普

加拿大小岛喊"反对派"来定居

美国总统选举内华达州预选日前结束,唐纳德·特朗普再下一城,取得共和党党内预选三连胜,令不少看不惯他的选民倍强煎熬。如果特朗普获得越和党提名、最终成为美国总统,这些"反对派"该怎么办?邻国加拿大布雷顿角岛表示,敞开怀抱欢迎。

布雷顿角岛地处新 斯科舍省东部,以狭窄的 坎索海峡与加拿大大陆 分隔,面积约1万平方公里,人口10余万。当民人口10余万。当民人口10余万。当民民员对对美国选定的国外,为"特明出路。"特明出路。不是是实的该等,对"特明出路。不是是实的该等。""是是这反网等,是一个人,这样一来,这样一来,这样一来,也有的重要,这样一来,也有多种的生活。"

(据新华网)

乘客醉酒闹事

土耳其一客机备降萨拉热窝机场

一架土耳其客机 25 日从伊斯坦布尔飞往罗 马途中,因几名乘客醉酒 闹事备降波黑首都萨拉 热窝。

这架客机隶属土耳 其珀加索斯航空公司,机 上乘客 160 多人,当天中午前后降落在萨拉热窝国际机场。5 名闹事乘客被波黑警方带离客机。这架客机停留一个多小时后,继续飞往罗马,并已安全抵达。(据新华网)

市中心停车难

悉尼一车位售价高达 40 万澳元

据澳大利亚《每日电讯报》26日报道,悉尼市中心停车难的问题日益突出,当地一公寓自带车位的售价高达40万澳元(约合189万元人民币)。

报道说,这个车位的价格,相当于悉尼市中心以西 50 公里处一套三居

室别墅的价格,这可能是整个澳大利亚市面上最贵的一个车位。

据该车位主人介绍, 这个车位去年的价格为 33 万澳元(约合 156 万元 人民币),由于市中心停 车需求增加,他提高了车 位售价。 (据新华网)

狮姐成"领头羊"

俄农场再次上演"跨界"友谊

继去年底俄罗斯滨海边疆区野生动物园轰动一时的虎羊"兄弟情"之后,近日在俄罗斯达吉斯坦共和国的一个农场里又上演了一出"跨界"友情大戏。一头名叫玛莎的6个月大的小狮子成了一群羔羊的"带头大姐"。

玛莎每天负责帮主 人"招呼"那些睡懒觉的 小羊。据农场主拜罗贝克 介绍,小羔羊们并不怎么 害怕玛莎,大家愉快地玩 要快5个月了,至今还没 "红过脸"。

对于玛莎与羔羊们的友谊,拜罗贝克非常满意:"玛莎和羊做朋友真是太美妙了。玛莎一天到晚追着羊跑,简直玩疯了!这对羔羊们的生长是好事。感谢玛莎!"

(据新华网)